В диссертационный совет Д 505.001.121 ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тетюшина Алексея Викторовича на тему: «Методический инструментарий формирования отчетной информации об операциях с цифровыми финансовыми активами», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Появление нового инструмента инвестирования и высокие темпы роста выпусков цифровых финансовых активов требуют решения комплекса проблем, связанных с принятием обоснованных управленческих решений. Это является причиной повышения требований к качеству учетного информационного обеспечения управленческих решений стейкхолдеров, связанных с цифровыми правами. В этой связи возрастает актуальность исследования проблем формирования релевантной отчетной информации о цифровых финансовых активах (ЦФА) и цифровых валютах (ЦВ). Сложность этой проблемы усугубляется тем, что использование ЦФА и ЦВ связано с технологией блокчейн, которая оказывает существенное влияние на содержание аудиторских процедур. Все это указывает на значимость для науки и практики проведенного автором исследования.

Работа содержит цель, поставленные и решенные задачи; научную новизну и элементы научного вклада, характеризующие наиболее существенные результаты исследования. Область исследования диссертации соответствует содержанию паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Содержание автореферата изложено логично и последовательно и позволяет сделать вывод о том, что научная новизна диссертации заключается в развитии теоретических положений и разработке организационно-методических рекомендаций по формированию отчетной информации о ЦФА и ЦВ, а также рекомендаций по применению аудиторских процедур маркерных токенов для повышения эффективности

аудита и достоверности финансовой отчетности о ЦФА и ЦВ.

При обосновании теоретических положений, автором разработана классификация типов криптоактивов, позволяющая, исходя из их систематизации, сформировать уникальные отчетные сведения о каждом типе цифрового актива. Представленные автором принципы отражения ЦФА и ЦВ в финансовой отчетности учитывают особенности построения системы учета этого вида специфических активов.

Научный интерес представляет разработанная автором модель рисков, связанная с каждым этапом взаимодействия с ЦФА и ЦВ, а также способы нивелирования отрицательных воздействий таких рисков на результаты деятельности организации.

К числу результатов, обладающих научной новизной, а также имеющих практическое значение, можно отнести следующие:

- рекомендованный комплекс мер, направленных на повышение качества отчетной информации о ЦФА и ЦВ, сформированной с учетом запросов различных групп стейкхолдеров;
- разработанный методический инструментарий формирования отчетной информации о ЦФА и ЦВ, основанный на модификации учетной системы с целью отражения характера использования таких активов в деятельности организации;
- разработанная система аудиторских процедур (использование маркерных токенов) на основе блокчейна, которая позволит осуществлять необходимые проверки отражения этого вида специфических активов в целях признания их в финансовой отчетности.

Несмотря на положительную оценку проведенного исследования, нельзя не отметить, что работа выиграла бы, если бы в ней кроме методического инструментария отчетной информации о ЦФА и ЦВ были представлены организационно-методические рекомендации по отражению обязательств, обусловленных выпуском ЦФА. Следует отметить, что замечание носят дискуссионный характер и не умаляет полученных соискателем научных результатов.

Диссертационная работа Тетюшина Алексея Викторовича является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, в котором поставлены и решены актуальные задачи совершенствования

учетной науки в области представления информации об операциях с цифровыми финансовыми активами. Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям действующего законодательства о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор — Тетюшин Алексей Викторович — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, доктор экономических наук (08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика»), профессор



Широбоков Владимир Григорьевич

«24 » января 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ)

Почтовый адрес: Россия, 394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1

Телефон: 8(473) 253-75-63 доб.1378

E-mail: main@vsau.ru

Официальный сайт: http://www.vsau.ru/

